

## 105 年度高級中等學校家庭教育種子家長培訓工作坊

(文/ 學生事務及校園安全組楊念慈提供)

為強化家長會成員的家庭教育專業知能，有效協助學校推動家庭教育工作，教育部國民及學前教育署於 105 年 6 月 27 日委請南華大學辦理「105 年度高級中等學校家庭教育種子家長培訓工作坊」，邀請各高級中等學校校長及家長會代表參加，約計有 450 人齊聚一堂，共同研討家庭教育親子溝通與輔導策略等專業增能活動，以提供孩子們健康快樂的學習成長環境。

教育部國民及學前教育署表示，近年來社會變遷快速，家庭結構改變，國人不婚、晚婚及離婚愈加明顯，人口呈現少子女化、高齡化、跨國聯姻及新臺灣子女普遍，兒童虐待及青少年犯罪問題日益增多，當今家庭價值日趨沒落，而社區中多元家庭衍生的子女教育問題，校園內日趨嚴重的學生行為問題以及家庭功能不彰影響學生學習成效等都讓學校、教師無法忽視學校積極落實家庭教育的必然性。

為強化家庭教育，發揮家庭教育功能，特邀請各高級中等學校的校長及家長會代表參與本培訓，課程安排以「實例研討」及「分組討論」等動態方式進行，並邀請成功大學饒夢霞副教授、雲林縣毒品危害防治中心林原賢委員、靜宜大學王秀燕教授等專家學者淺述家庭教育概念、溝通技巧及輔導實務分享，讓與會家長代表日後有具體可行的方向，能協助及支持學校推動各項家庭教育工作，以增強親子溝通為方向，並將家長如何面對孩子藥物濫用議題納入，探討親職教育，使參加培訓的種子家長能以家長的角度協助其他家長，並安排分組討論探討學校與家長，面對不同學生家庭推動家庭教育之有效策略。

期許透過本次活動豐富而精采的課程，讓來自全國各地的家長代表對於家庭教育理念及實施範圍有更深入了解，日後更有力量及方向與學校共同推動家庭教育，給予孩子一個更美好的未來。